
 

 

 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COMUD/Recife 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 

quatorze horas e vinte minutos, na sala de reunião da Secretaria de 

Desenvolvimento Social, Direitos Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 

6º andar da Prefeitura do Recife, a presidente do COMUD/Recife, conselheira, 

Ledja Cibelle Albuquerque Dantas, fez a conferência do quorum para o início da 

centésima sexagésima primeira sessão ordinária do COMUD/RECIFE, e, havendo 

número suficiente de conselheiros (as) titulares ou suplentes no exercício da 

titularidade, a reunião foi iniciada, na presença dos (as) conselheiros (as), como na 

forma prevista pelo artigo 14 do Regimento Interno, parágrafo único, de acordo 

com a lista de frequência anexa. Esta sessão foi coordenada pela presidente do 

COMUD/RECIFE, com a seguinte pauta: 1 - Verificação de quorum mediante 

apresentação oral dos conselheiros (as); 2 - Justificativas de ausência; 3 - 

Aprovação da ata da sessão anterior; 4 - Expedientes; 4.1 - Enviados; 4.2 - 

Recebido; 5 - VI Conferência Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência do Recife -VI CMPCD;   6 - Eleição para a nova composição do Conselho 

- Gestão 2023-2025; 7 - Comissões permanentes e temáticas;  7.1 - Comissão de 

Orçamento e Planejamento; 7.2 - Comissão de Legislação e Normas; 7.3 - Comissão 

de Políticas Públicas; 7.4 - Comissão de Articulação e Comunicação;  7.5 - Comissão 

Temática de Acessibilidade;  8 - Informes Gerais;  9 - Encaminhamentos. Na 

sequência, foram apresentadas as justificativas de ausência dos (as) seguintes 

conselheiros (as) Ana Maria, Arenilda Duque, Armanda Costa, Andrea 

Mascarenhas, Emídio Fernando, Hemi Monique, João Helder, Maria Eduarda, Sueli 

Santos, Susana Azevedo, Sônia Maria, Thiago Saúde e Wilton Oliveira. Em seguida, 

a ata da centésima sexagésima reunião ordinária do COMUD/Recife, foi lida e 

aprovada por unanimidade sem alterações.  Passando para os expedientes 

enviados e recebidos, foram enviados: Ofício ao delegado Helder Tavares, 

lamentando a ausência de representante da DDPP ao COMUD/Recife; ofício a 

Tarsiana  Ferreira da CTTU, sobre travessia elevada na Rua Padre Lemos; ofício a 



Flávio Sotero, presidente do Grande Recife Consórcio de Transporte, sobre a 

implantação de sistema sonoro nos veículos e estações do sistema BRT, bem como 

utilização de intérpretes de LIBRAS; ofício a Aderbal Medeiros, presidente em 

exercício do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 

sobre inclusão de ponto de pauta, para tratar da isenção de IPVA no estado de 

Pernambuco para as pessoas com deficiência auditiva; ofícios a Leonardo Bacelar, 

secretário de Política Urbana, sendo o primeiro sobre as calçadas próximas ao 

Projeto Praia sem Barreiras e o segundo sobre reforma de calçadas; ofícios ao 

prefeito João Campos e à secretária Ana Rita, ambos  sobre a instalação do Centro 

dia e do Centro de reabilitação, que devem ser em lugares distintos. Recebidos: 

Correspondência da APABB, sobre o projeto emprego e Renda; convite para 

participar da XVI Conferência Municipal de Saúde do Recife; Comunicado do 

delegado Helder Tavares, justificando a ausência na reunião do COMUD/Recife; 

Informação de Cosma Silva sobre a falta de acessibilidade nas calçadas que estão 

sendo reformadas. Na sequência, a coordenadora da sessão passou a palavra ao 

conselheiro Paulo Fernando, para falar sobre a VI Conferência Municipal de Defesa 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência, o qual informou que alguns documentos já 

estão prontos para serem apresentados aqui no pleno, tais como a portaria 

conjunta do COMUD/Recife e Secretaria de Desenvolvimento Social, Direitos 

Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, convocando a VI  Conferência 

Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, o regimento interno, 

o regulamento  da VI Conferência de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência, a programação da conferência, faltando apenas o texto base, que 

aguarda a divulgação do  documento nacional. O conselheiro  Paulo Fernando falou 

sobre as tarefas dos membros da comissão organizadora, e solicitou que as 

pessoas que estiverem na comissão e não quiserem continuar, se manifestasse, a 

fim de serem substituídas. Foi lida a lista dos membros da comissão e a conselheira  

Maria Afra, solicitou o seu afastamento devido a falta de tempo. Em seu lugar, foi 

indicado o conselheiro Osmar Camilo Valença. Em seguida, foi feita a leitura da 

portaria conjunta de convocação da conferência, a qual foi aprovada pelo pleno. O 

regulamento e o regimento da VI Conferência de Defesa dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência, ficaram para ser apreciados pela comissão organizadora em 

reunião a ser realizada em 02/05/2023, às 14 horas. O sexto ponto de pauta, tratou 

da eleição para escolha da nova composição do COMUD/Recife. Foram indicados 

os nomes dos conselheiros Paulo Fernando da Silva e Osmar Camilo Valença, para 

compor a comissão eleitoral e o pleno autorizou a mesa diretora a escolher o 

terceiro nome para completar a comissão. Quanto às comissões Temáticas e 

Provisórias, apenas a Comissão de Legislação e Normas, participou da reunião do 



grupo de trabalho criado para revisar a lei que criou os cargos de acessibilidade da 

Secretaria de Desenvolvimento Social, Direitos Humanos, Juventude e Políticas 

sobre Drogas. As demais comissões não se reuniram. Como informes, a 

coordenadora da sessão comunicou que o COMUD/Recife se fez representar na 

Conferência Municipal de Saúde, pelo Conselheiro Thiago Saúde. A secretária do 

COMUD/Recife, Cíntia Vale, informa que o ofício a ser enviado sobre o ensino 

médio, não o foi enviado, devido que a reforma do ensino médio está parada. Em 

relação aos encaminhamento, foram os seguintes: Criação da rede sociais do 

COMUD/Recife, cuja responsável principal será Bruna  Alves com o auxílio de Cintia 

Vale;  Organização para o movimento de rua (Protesto) em relação aos desrespeito 

dos motoristas de aplicativos UBER, POP99, In Drive e etc,  às Pessoas com 

Deficiência, a ser realizado no dia 24 de maio de 2023, com concentração por volta 

das 11:00 horas da manhã, na Avenida Guararapes. Esgotada a pauta e nada mais 

tendo se discutido, a Presidente da Sessão, conselheira Ledja Cibelle, dá por 

encerrados os trabalhos às quinze horas e cinquenta e um minutos,  para que tudo 

fique devidamente documentado, eu, Cíntia Vale da Silva, na condição de 

secretária "ad hoc", tomei notas e redigi a presente ata, que, após lida na sessão 

seguinte e achada conforme, será por mim assinada, bem como pela coordenadora 

da presente sessão. 

 

 

 

Cíntia Vale da Silva     LedjaCibelle Albuquerque Dantas 
 
Secretária "ad hoc”     Presidente da Sessão 
 
 
 
 


